

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I, Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. április 26. 6 óra -- perc

A DOLGOZÓK NAGY ÜNNEPE ELŐTT

ö : : i Fm/PE KC VE

1954. április 26.

Május 1. megünneplésére készül a Magyar-Szovjet Társaság

A Magyar-Szovjet Társaság gazdag és változatos műsorral készül május 1. megünneplésére.

Az MSZT Margit-szigeti szabadtéri színpadán, a Majakovszkij Színpadon május 1.-én és 2.-án délután 3 órától este 7 óráig kulturműsort adnak. 1.-én a Kereskedelmi és pénzügyi Dolgozók Szakszervezetének központi ének-, zene- és táncegyüttese, továbbá az MSZT szervezetek legjobb színjátszó- és táncsoportjai, 2.-án a vasas szakszervezet központi ének-, zene- és táncegyüttese ad műsort. Mindkét napon fellépnek a Magyar Néphadsereg "Vörös Csillag" érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének szolistái is. 1.-én este 8 órakor filmvetítéssel zárul a műsor.

A Magyar-Szovjet Társaság május 2.-én este sétahajókat indít a Molotov-téri hajóállomásról. A hajókon vidám műsor, tánczene és büffé várja a dolgozókat.

i PGy-Ané/PE KC

A budapesti dolgozók készülnek a május 1.-i felvonulásra

Budapest minden kerületében lázasan készülődnek a dolgozók a május elsejei felvonulásra. A kerületek menetét a kongresszusi versenyben legjobb eredményt elért üzemek kiváló dolgozói nyitják meg.

A VIII. kerületi dolgozók menetének élén a Ganz Vagon és Gépgyár negyven kiváló sztchanovistája halad. A XV. kerületi dolgozók sorait a kongresszusi versenyben jó munkát végző Rákospalotai Növényolajipari Vállalat vezeti, menetük élén három hatalmas vörös zászlót visz az üzem három - a kongresszusi felajánlást maradéktalanul teljesítő - dolgozója.

A II. kerületből a felvonuláson az országos versenyben élenjáró Villamos Erőmű Tervező és Szerelő Vállalat dolgozói haladnak az élén.

A XXII. kerület dolgozóinak felvonulásának élén egy a munkás-paraszt szövetséget jelképező hatalmas festményt visznek. A festmény egyik oldalán a kerületben legjobb eredményt elérő üzemi munkás, a másik oldalán pedig egy példamutató parasztgazda halad.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 2. kiadás

1954. április 26.

6 óra 05 perc

280 FEJÖGÉP KÉSZÜL AZ IDÉN A MALONGÉPGYÁRBAN

1 SL/Tr/B

Hbj

NL

Mr

1954. április 26.

A Malongépgyár jól bevált régi gyártmányai, a tárházi berendezések mellett nagy mennyiségű mezőgazdasági kisgépet is gyárt az idén. Most készítik elő a fejőgép sorozatgyártását. A két mintapéldány már a múlt évben elkészült, s ezek közül egyiket jelenleg a vécési állami gazdaság tejgazdaságában próbálják ki. A szakértők véleménye szerint a gép megfelel a követelményeknek.

Az idén a terv szerint 280 fejőgép-készletet gyártanak és pártkongresszusi vállalkásuk alapján a szerszámok nagyrésze már el is készült. A 280-ból 260-at már meg is rendeltek a tejgazdaságok. Minden készlethez tíz fejősajtárt, egy szivattyút és egy tejtartályt gyártanak.

Néhány héttel ezelőtt kezdték el a gyárban a kézi gabonarosták készítését. Több mint 1000 darabot már utnak is indítottak a falvak felé, az év végéig pedig összesen 640 darabot gyártanak. Az üzem mérnökei most a motorral hajtott gabonarosta tervein dolgoznak, amelyből az év második felében 250 darabot szeretnének össze.

A Mezőgéptervező Iroda nemsokára átadja a Malongépgyárnak az önitató berendezés gyártásához szükséges rajzokat. A fayenceből készülő, egyszerre 100 állat itatására alkalmas berendezésből ebben az évben öt mintapéldányt gyártanak. Azért nevezik önitató berendezésnek, mert az itatósészékhez vezetett csőből önműködően tör fel a víz, ha a szomjas állat fejével megérint egy szelvépet. /MTI/

..

TÖBB MINT EGYMILLIO SZŐLŐ OLTÁSÁHOZ ELEGENDŐ SZALAGOT GYÁRTOTTAK MEGTAKARITOTT ANYAGBÓL

1 Ro/HV/B

KL

NL

Mr

1954. április 26.

Rövidesen megkezdődik a szőlőoltás. A szőlőtermelők segítségére siettek a Nagytétényi Gumigyár lemezüzemének dolgozói, hogy a hiányzó raffiát műanyagból készült szalaggal pótolják. A pártkongresszus tisztelőjére vállalták, hogy 1.500 kilogramm szőlőoltószalagot készítsenek megtakarított anyagból. Ezt a mennyiséget már le is gyártották s így több mint egymillió szőlőtő oltásához elegendő szalagot készítettek. Az üzem dolgozói a szőlőtermelőknek május végéig terven felül újabb 1000 kilogramm szalagot készítsenek megtakarított anyagból. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. április 26.

6 óra 10 perc

JAVULNAK A MUNKA FELTÉTELEK A TEXTILFESTÉK ÉS VEGYITERMÉK GYÁRBAN

1 Ro/F/B Hbj Mr

1954. április 26.

A Textilfesték és Vegyitermék Gyárban az utóbbi hónapokban sokat javítottak a munkakörülményeken. A festékszáritást hidraulikus géppel végzik, s ezzel megelőzték a korábban gyakori szem megbetegedést. A friss levegő beáramlását hat újabb szellőzőventilátorral tették lehetővé. Több savvédő ruhát is vásároltak, amellyel a dolgozók egészségét és ruháját védik.

Nemcsak a gyár vezetői töreksznek a jobb munkafeltételek megteremtésére, hanem maguk a dolgozók is. Az elmúlt hetekben tíz balesetvédelmi ötletet és öt munkavédelmi újítást valósítottak meg. Rövid ideje dolgozik Harna János a III-as számú szerves üzemben. Hamar felfigyelt a prés melletti kezdetleges állványra. Ezen a gyenge állványon ugyanis két ember naponta 78 alkalommal összesen 3120 kilogramm súlyú anyagot emel fel. Egy téves mozdulat könnyen veszélyessé is válhatott volna. Harna János javaslatára május 1-re a gyár lakatosműhelyében elkészítik a biztonsági fémkorláttal övezett erős állványt. Az ötletes újítással elkerülhetik a baleseteket.

Annak ellenére, hogy jelentősen megkönnyítették a dolgozók munkáját, még mindig akad munkavédelmi kívánivaló. Ilyen például a festékkéverés korszerűsítése, a jó ivóvíz bevezetése, öltöző, orvosi szoba létesítése. Mindezekre történt már intézkedés. Az egyemeletes épület, ahol az új öltözőt, fürdőt, orvosi szobát berendezik, a gusztusra készül. A Vegyiművek Tervező Vállalat készíti már a festékkéverés gépesítési terveit. Május közepére pedig felszerelik az új vízhálózatot, hogy mindig friss ivóvíz álljon a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

PÁLYÁZAT A XXII. KERÜLET TÖRTÉNETÉNEK MEGÍRÁSÁRA

k BVT B KC VE

1954. április 26.

A XXII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának népművelési osztálya pályázatot hirdet a kerületben egyesített helységeket: Budafok, Budatétény és Nagytétény történetének megírására. A pályaművek dolgozzák fel a három helység keletkezésének, alakulásának, fejlődésének történetét.

A pályázatok beküldésének határideje 1954. augusztus 20. Részletes felvilágosítást a XXII. kerületi tanács végrehajtóbizottságának népművelési osztálya ad. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. április 26.

6 óra 15 perc

KORSZERŰ BORPINCÉT ÉPITENEK BALATONFÜREDEN

i MS/SzE/SzE MI Mr 1954. április 26.

Az élelmiszeripari minisztérium boripari igazgatósága idén Balatonfüreden többmillió forintos beruházással 12.000 hektoliteres borpincét építet. A pincét a legkorszerűbb felszereléssel látják el. A tárolótér 60 százaléka fahordó, 40 százaléka bentontartály lesz. A helyes borkészítés érdekében külön erjesztőtér és érlelőtér lesz a pincének. A hőmérsékleti ingadozások elkerülése végett a pince részben a földbe süllyesztve épül, de emellett a legkorszerűbb hőmérséklet- és páratartalom-szabályozó készülékkel is felszerelik.

A pincéhez laboratórium, hordóraktár, hordómosó, pincevezetői lakás, a dolgozók részére öltöző, mosdó és ebédlő csatlakozik. A tervket úgy készítették el, hogy idővel szőlőfeldolgozó telepet is lehessen a pincéhez építeni. Vágányokat fektetnek le majd, amelyek lehetővé teszik, hogy a vagonok közvetlenül a pincéhez álljanak. A tervzésnél nagy gondot fordítottak az épület külsejére is: vörös terméskőből a balatoni tájnak megfelelően értékados stílusban építik.

Az építkezés előreláthatólag májusban megkezdődik.

/MTI/

EGYRE TÖBB ÉLELMISZER HOZNAK FOLGALOMBA A FŐVÁROSBAN A FÖLDMŰVÉSSZÖVETKEZETEK

i BM/BM/SzE KL Mr 1954. április 26.

A fővárosi háziasszonyok - az állami kereskedelem üzletein kívül - 120 földművesszövetkezeti árusítóhelyen is vásárolhatnak különféle élelmiszereket.

Ezekben az árusítóhelyeken április 1 óta csaknem másfél millió darab tojás, 180 vagon sonka és más füstölthús, 30 vagon burgonya és közel 200 vagon vegyes zöldség fogyott el. Ugyancsak nagyobb mennyiségű élő és vágott baromfit, tejterméket, almát, diót, mákot és az idénynek megfelelő primőrcikkakat hoztak forgalomba. Az újdonságokból a jövő héten újabb nagyobb mennyiséget szállítanak a földművesszövetkezetek: Orosházáról, Dunaföldvárról, és Gyula környékéről saláta, zöldhagyma és paraj érkezik. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás

1954. április 26.

6 óra 15 perc

KORSZERŰ BORPINCÉT ÉPITENEK BALATONFÜREDEN

i MS/SzE/SzE Mi Mr 1954. április 26.

Az élelmiszeripari minisztérium boripari igazgatósága idén Balatonfüreden többmillió forintos beruházással 12.000 hektoliteres borpincét építet. A pincét a legkorszerűbb felszereléssel látják el. A tárolótér 60 százaléka fahordó, 40 százaléka bentontartály lesz. A helyes borkészítés érdekében külön erjesztőtér és érlelőtér lesz a pincének. A hőmérsékleti ingadozások elkerülése végett a pince részben a földbe süllyesztve épül, de emellett a legkorszerűbb hőmérséklet- és páratartalom-szabályozó készülékkel is felszerelik.

A pincéhez laboratórium, hordóraktár, hordómosó, pincevezetői lakás, a dolgozók részére öltöző, mosdó és ebédlő csatlakozik. A terveket úgy készítették el, hogy idővel szőlőfeldolgozó telepet is lehessen a pincéhez építeni. Vágyókat fektetnek le majd, amelyek lehetővé teszik, hogy a vagonok közvetlenül a pincéhez álljanak. A tervezésnél nagy gondot fordítottak az épület külsejére is: vörös terméskőből a balatoni tájnak megfelelően értékados stílusban építik.

Az építkezés előreláthatólag májusban megkezdődik.

/MTI/

EGYRE TÖBB ÉLELMISZERT HOZNAK FORGALOMBA A FŐVÁROSBAN A FÖLDMŰVES-SZÖVETKEZETEK

i BM/BM/SzE KL Mr 1954. április 26.

A fővárosi háziasszonyok - az állami kereskedelem üzletein kívül - 120 földművesszövetkezeti árusítóhelyen is vásárolhatnak különféle élelmiszereket.

Ezekben az árusítóhelyeken április 1 óta csaknem másfél millió darab tojás, 180 vagon sonka és más füstölthús, 30 vagon burgonya és közel 200 vagon vegyes zöldség fogyott el. Ugyancsak nagyobb mennyiségű élő és vágott baromfit, tejterméket, almát, diót, mákot és az idénynek megfelelő primőrcikkokat hoztak forgalomba. Az újdonságokból a jövő héten újabb nagyobb mennyiséget szállítanak a földművesszövetkezetek: Orosházáról, Dunaföldvárról, és Gyula környékéről saláta, zöldhagyma és paraj érkezik. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás

1954. április 26.

6 óra 20 perc

UJFAJTA ÉDESSÉGEK KÉSZÜLNEK

1 G8/Hc/SzE NL Mr 1954. április 26.

A Budapesti Keksz- és Ostyagyárban cukorkát, csokoládés édességet és lisztesárut állítanak elő. A készítmények íze és formája szerint többszázféle édességet gyártanak. Csak desszertből eddig 31féle készült a gyárban. Ebben a negyedévben újabb öt desszertféléssel bővítik a választékot. Ezek közül már készítik a földimogyoróval ízesített "Bánk bán" nugatszeletet, az "Arany-azüst-kocka" nugatot, a kávéízű "Piccolo tortát" és a narancsízű "Rombus" nugatot. Mindegyikből havonta 8-8 mását készítenek majd. Hamarosan megkezdik a diós nugatszelet gyártását is.

A gyógyfűből készült cukorkákból az eddigi nyolc helyett tizenkét félért készítenek. A töltött gyógycukorkákból már 1. válogattal gyártottak. /le

A karamellés cukorkákat kedvelőknek is örömet szerez a gyár, mert ebben a negyedévben 30 másféle újfajta, diós karamellét adnak a fogyasztóknak. /MTI/

L

6. kiadás

1954. április 26.

11

óra — perc

ÜTTÖRŐ-ÜDÜLŐK ELŐREGYÁRTOTT ELEMEKBŐL

i HI/MI/TI KC VE

1954. április 26.

A nyári üdülőhelyek befogadóképességének növelésére a SZOT az idén előregyártott elemekből készült üdülőket is létesít. Az év folyamán kísérletképpen több 50 férőhelyes, előregyártott elemekből épített üttörő-üdülőt állítanak fel a meglévő üdülők parkjában. A linoleum padlózattal és beépített szekrényekkel felszerelt üttörő-üdülőkben korszerű hálótermek és szórakozóhelyiségek lesznek. Mindegyikben lesz hideg-meleg zuhanyozó és mosdóhelyiség is. /MTI/

ARISTOPHANES - ÉVFORDULÓRA KÉSZÜLNEK AZ EÖTVÖS LORÁND TUDOMÁNYEGYETEMEN

k OBT/SZE/TI KC VE

1954. április 26.

A Béke-Világstanács felhívása értelmében hazánkban is megünneplik a nagy klasszikus görög drámaíró, Aristophanes születésének 2400. évfordulóját. Budapesten az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karának békabizottsága már javában készül az évforduló megünneplésére. Nagyszabású Aristophanes-émlékünnepélyt rendeznek, amelyen Moravcsik Gyula Kosuth-díjas akadémikus tart előadást Aristophanesről. Az emlékbeszédet követő kulturműsor keretében a Görög-Latin Filológiai Intézet 16 hallgatója részleteket mutat be Aristophanes műveiből. Az ógörög zene több alkotását is műsorra tűzik. A zeneszámokat hárfán, fuvola- és énekkar-kísérettel adják elő. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 április 26

11 óra 40 perc

" A ROMÁNIAI MAGYAR KULTURÁLIS HÉT UTÁN " KÓNYA LAJOS NYILATKOZATA

i Sr/HM/Hné L1 Mr

1954 április 26

Kónya Lajos Kossuth-díjas író a Magyar Írók Szövetsége titkárságának tagja, aki a napokban a magyar kulturális küldöttség tagjaként Romániában járt - nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

/Konstancától

- A Romániában megrendezett magyar kulturális hét alkalmából 12 napot töltöttem ebben a szép, változatos arcú, lüktető életű országban. Kevés idő egy ország mély megismerésére, annál is inkább, mert hiszen az alkalom úgy hozta megáival, hogy minden megnyilvánulásban, amelyen a magyar küldöttség résztvett, nálunk volt szó, minket ünnepeltek, elsősorban kulturális eredményeinket. Mégis/Kolozsvárig végigutazván az országot, kapott az ember valamivéle keresztmetszetet. A kép tartalmilag ismerős. Lépten-nyomon ez lép meg, ami új. Akik régen jártak Romániában, vagy kivált Erdélyben, szüntelen csodálkozhettek a táj új arcvonásain.

Konstanca felé kopár egysagos dombok, juhnyájak, magasra épült, oroszos jellegű falvak jellemzik a vidéket. De a juhnyájak között békés ekszkavátorok harapdálják a földet, csillék szaladgálnak, embertömegek dolgoznak - csatornák épülnek ezen a tájon. S hány új gyár emelkedett a magasba karcu kéményével itt is az elmúlt években! Sztálinváros, a régi Brassó egy festői, szűk völgyben fekszik, patinás háza mindmégannyi műemlék, törvény védi őket az átalakítástól. De a völgyketlan felett, a régi városon kívül új, korszerű munkáslakotelepek épültek az ugyancsak új traktorgyár köré.

- Mult, jelen és jövő él együtt Erdély szépséges hegyeiben is. S az emberek! Románok, magyarok, németek egyforma szeretettel és büszkeséggel beszélnek a Haza új eredményeiről. Bennünk - a küldöttség természeténél fogva - elsősorban a kulturális létesítmények érdekelték, illetve ezeket is mutatták nekünk elsősorban,

- Megérkezésünk után elíg két órával az Írók Házában ültem, egy magyar irodalmi esten, hogy átadjam a román íróknak a magyar írók üdvözlését. Egy fényűzően berendezett palotában, amely kizárólag az írók klubéletét szolgálja. Engem az Írószövetség székházában el sem vittek, az írókkal mindig ebben a klubban találkoztam. Minek is vittek volna hivatali helyiségekbe? Aztán ott van a kétéves író-iskola. Román barátaink, csakugy mint mi, meg vannak győződve arról, hogy írókat nem lehet teremteni semmiféle iskolával. De azt el lehet : érni vele, hogy az egyébként tehetséges kezdő írók megkaphassák itt azt az irodalmi műveltséget, amit egyébként nem volna nekik megszerezni. /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás

1954 április 26.

III óra 45- perc

/"A romániai ...".1.folyt/ 1 Sr/HM/Hné Li Mr

Az iskola fennállásának négy évtizede előtt számos fiatal író, kritikus került ki innen, tehetségesek, országosnevűek.

- De a Román Népköztársaság kulturális intézmények iránti áldozatkészségének legszebb jele talán mégis a Bukarest közepében, Buftea-ban épülő filmváros. Egy csodálatosan szép, nagy tőpartján, erdők és parkok között épül ez a hatalmas korszerű alkotás, amely már a nyáron megkezdte a filmgyártást, noha még évekig építeni fogják. Felmentünk a kész épületszek tetejére, onnan tekintettünk végig a tájon, a monumentális építkezéson, melynek tervét szovjet építészek alkották s, amelynek nagyméretű, boko-
retezött látványjáról meggyaráznak az építés vezetői. A képet két műh-
kés tartja, sűrűn közbeszólnak - magyarul - érezni rejtük, hogy a ma-
guk ügyéről beszélnek s lelkesen, ismerik a tervet. Mindkettő magyar
az egyik a megbeszélés végén forró üdvözlését küldi Magyarországnak népé-
nek, ezután adom át. Némi irigységgel vegyes csodálatunkat fejezzük
ki az építkezés arányai fölött. Mosolyogva hallgatják román elvtár-
seink s ők viszont a filmjeinket irigylük.

- Altalában országszerte alkalmunk volt tapasztalni a magyar filmek óriási sikerét. Bukarestben és Sztálinvárosban, Kolozsvárt és Marosvásárhelyen - mindenütt orról beszélték. Filmszi-
nészeink csakugy személyes ismerőseik a mozilátogatóknak, mint itt, on-
Meklárly 4oltant lépten-nyomon felismerték, körülvették, vendéglőkben
asztalukhoz cipelték, Zoli bácsinak szólították. Mikor a Magyar Auto-
nóm Területre utaztunk, egy román paraszt lépett a fülkénkbe. Mentő-
götődött, hogy nagyon keveset beszél magyarul, de meghallotta, hogy
magyar filmszínészek utaznak a vonaton, nem állhatta meg, hogy fel-
ne keresse őket s el ne mondja, hogy mennyire szereti a filmjeinket.
Este, ha hazaér, büszkén fogja elmosélni a lányának, hogy kikkel is-
találkozott ő ma a vonaton s a lánya t_án el sem fogja hinni, s kö-
szönetet mond a csodaszép filmekért és további sikereket kíván a ma-
gyar művészeknek.

- "Mennyi ilyen üzenetet kell átadnom, a társadalom legkülönbözőbb rétegeiből való emberektől. Öröm és büszkeség volt m-
gyerként Romániát járni. S nemcsak a filmek miatt. Irodá munkat
meglepően jól ismerik országszerte, személy szerint érdeklődtek
magyar írók iránt, megkérdezték, ki mit csinál, ismerik irodal-
mi vitáinkat s különösképpen érdeklik őket a kormányprogram után-
új problémáink.

/folyt.köv./

/"A romániai..." 2.folyt./ i Sr/HM/Gy Li Mr

S micsoda sikere volt a kulturhét magyar hangversenyeinek! Az Irók Házában, Bukarestben, Hernádi Lajost végtelen, lelkes tapsal kérték, hogy játsszon tovább, Liszt XV. rapszódiaja után. S ez minden hangversenyén megismétlődött, egyszeren elbűvölte a hallgatóságot. Simándy József román és magyar operaelőadásokban szerepelt hasonló sikerrel. Kolozsvárt tanuja voltam, amikor a Carmen-ben vendégszerepelt. A Magyar Operaházba alig lehetett bejutni, az épület környéke tele volt olyanokkal is, akik már nem tudták jegyet kapni az előadásra, de még nem adták fel a reményt, hogy valahogy bejuthatnak. Ez a tömeg végigvárta az előadást, gondolatban abban a reményben, hogy végül meglátja Simándyt. Mellesleg, az eső is esett, hűvös idő volt. Bent a felvonások végén tapsorkán zugott. S az opera végén senki sem akart hazamenni, ismételten kitapsolták Simándyt, nem akartak megválni tőle. Ugyancsak megismételtették a Somogyi László vezényelte Kodály Hány János szvitet Bukarestben. Sorolhatnók az eseményeket, amelyekben a magyar néző közből a nemzeti büszkeség dagasztotta a siker láttán.

Nekem külföldi utjaimon mindig sok gondot adnak a nyelvi nehézségek. Itt otthonosan mozogtam, Bukarestben is, amosak Erdélyben. Alig volt ár.ház, üzlet, trafik, szerkesztőség, vagy üzem, ahol ne tudott volna valaki magyarul. Bukarestiek mondják, hogy minden harmadik ember tud magyarul. Voltam az Állami Szépirodalmi és Művészeti Kiadónál. Külön magyar szekciója van s rengeteg magyar könyvet ad ki. Klasszikus és élő magyarországi írók műveit, erdélyi magyar írók alkotásait és román írók magyarra fordított könyveit. Jó volt kézbe venni ezeket a szép magyar könyveket s elbeszélgetni a kiadó magyar és magyarul beszélő munkatársaival, mintha egészen otthon lett volna az ember. Voltunk a Scintila épülő palotájában, ahol többek között az Előre című bukaresti magyar napilapot, a néptanácsok lapját is szerkesztik. A lap munkatársai ugyancsak magyarok. De minden intézményben és szervben ott találhatók a magyarok.

A Román Igpköztársaság a sztálini nemzetiségi politika útján halad s a magyarokat szeretik és becsülik országukban. Kulturális intézményeik, színházak és egyetemeik munkájától függ, mennyire tudnak élni nemzetiségi jogikkal. Általános a kivánság, hogy szorosabb kapcsolatot építsenek ki a magyarországi tudományos és művészeti intézményekkel. Sztálinvárostól Marosvásárhelyig vonaton utaztunk, végig a csodálatosan szép autonóm területen. Kiváncsian nézgettünk ki a vonatablakból. Az állomásokon mindenütt kétnyelvű feliratok. Santur Gheorghe - Sepsiszentgyörgy. Állomásfőnök, forgóajtó iroda. Mindenütt magyar beszéd, jóízű székely tájszólás.

/Folyt. köv./

B lo. kiadás

1954. április 26. 12

óra 95perc

/"A romániai...3.folyt./ i Sr/HM/Gy Lj Mr

Meg kell jegyeznom, hogy programunkban eredetileg nem szerepelt a Székelyföld. Az eredetileg tíz napra tervezett út így is egy rohanás volt. Egyszer Groza Péternél bédeltünk s a felől érdeklődött, hogy elmegyünk-e az Autonóm Tartományba. Úgy tudtuk, hogy nem, ezt is feleltük.

- Jóvátehetetlen hiba - mondta. - Önöknek látniuk kell az Autonóm Tartományt. Nézzék meg, hogy élnek a magyarok.

- Kérésünkre aztán beiktatta a Kulturkapcsolatok Intézete. Sajnos, ez azt is jelentette, hogy még kevesebb időt lehetett egy helyen töltenünk. Marosvásárhelyre este 6 órakor érkezünk meg. Futtában megnéztük a magyar orvosi egyetemet, aztán rohantunk az Állami Székely Színházba, ahol éppen Csiky Gergely: "Ingyen élők" című darabját adták. Komoly, színvonalas előadás volt - színészeink másnap délután megbeszélést folytattak a Székely Színház művészeivel. A színház rengeteget jár vidékre, falvakba, óriási munkát végez a magyar lakosság körében. Vándoresoportjai bejárják Erdélyt. Játsszoták többek között a Jegor Bulicsovot, Tartuffe-öt, Uri marit, Tűzkeresztiséget. Készülnek a Fáklyaláng előadására.

- Sok egyébről beszámolhatnék egy hosszabb írás keretében. Irni kellene a flekkenekről, kürtöskalásokról és vergabélesekről is. És a tengerről, Konstaneáról. S a dojnákról és prenyicákról is. Meg a bukar esti félu-muzeumról, ahol az ország különböző tájairól való paraszt-porták vannak felépítve egy gyönyörű parkban.

A kulturális kapcsolatoknak, a testvéri barátságnak elmélyítése volt ez a tizenkét szép nap. Mikor Petre Josiffal, az Eugén Jebelleanu Irodalmi Iskola vezetőjével utoljára megöltük egymást a bukar esti repülőtéren, azzal bucsuztunk, hogy találkozunk a magyarországi román kulturhéten, Budapesten. A kulturhét előrelátólag az ősszel lesz. Most rajtunk a sor, hogy a két ország népe közötti kulturális kapcsolatokat legalább olyan eredményesen szolgáljuk ennek az ünnepségnek megrendezésével, mint ők tették a romániai magyar kulturhét keretében. "Dunának, Oltnak egy a hangja" - hányszor idézték odaát románok és magyarok! Soha olyan igaznak nem éreztük a költő szavait, mint most, a szocializmus építésének küzdelmes, magyarországi korszakában./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1954. április 26.

12 óra 25 perc

MÁJUS 2-IG MEGHOSSZABBÍTOTTÁK A "HAT FESTŐMŰVÉSZ KIÁLLITÁSÁ"-T

i -cz/TI/Gy Li VE 1954. április 26.

Április 6-án hat festőművész - Biai Főglein István, Istókovits Kálmán, Molnár C. Pál, Morinyi Ödön, Szilvássy Margit és Emil - alkotásaiból kiállítás nyílt a z Ernst Múzeumban. A kiállítás zárását eredetileg április 25-re tervezték. A nagy érdeklődésre való tekintettel a kiállítás nyitvatartását május 2-ig meghosszabbították. /MTI/

KISÉRLETKÉPPEN LŐHÁTON VISZIK KI A HORTOBÁGYI TANYAVILÁGBA A LEVELEKET ÉS UJSÁGOKAT

i A/Ha/Gy KL NL VE 1954. április 26.

Mindezt szinte megoldhatatlan nehézségekbe ütközött az, hogy a városoktól és falvaktól igen messze fekvő elszórt településekre és tanyákra naponta ki tudják hozni a leveleket, ujságokat. Most kísérletképpen a Hortobágyon Hajduszoboszló határában lovas kézbesítőket állítottak be. Ezek a kézbesítők saját lovaikon teszik meg a napi mintegy 40 kilométeres utat és havi fizetésükön, egyenruhájukon kívül létartási díjat is kapnak. A kézbesítők nemcsak viszik a postai küldeményeket, hanem blyeget is árusítanak és a mozgópostához hasonlóan felveszik a postára küldött leveleket is. Ha a kísérlet eredményesnek bizonyul, még ebben az évben több helyen is alkalmazzák ezt a rendszert és a tanyavilágba végre naponta megérkezik levéllel és ujsággal a postás. /MTI/

MEGKEZDÖDÖTT - HAZÁNKBAN ELŐSZÖR - A VASPOR FOLYAMATOS GYÁRTÁSA

i Di/tot/Gy Hbj VE 1954. április 26.

A Híradástechnikai Anyagok Gyárában április 20-án új üzemrész gépei indultak meg. Két nappal a határidő előtt megkezdődött - hazánkban először - a vasporgyártás. Eddig ezt az anyagot külföldről hozták be és bizony a híradástechnikai iperág egyes üzemein gyakran kerültek nehéz helyzetbe a késedelmes vasporszállítások miatt. Most szovjet dokumentáció és magyar tervek alapján hazánkban is kezdődött az olcsó, széntmentes és nagy kémiai tisztaságú vasporgyártási technológiáját.

Az új üzemrész határidő előtti beindításához jelentős hozzájárultak a Híradástechnikai Anyagok Gyára TMK-műhelyének dolgozói is, és jó részben az ő érdemük a határidő kétnapos lerövidítése. Az új üzemrész jelenleg a hazai szükséglet kielégítéséhez elegendő vasport gyárt, sőt előreláthatólag 1955-ben már exportálhatunk is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1954 április 26

12. évf. 40. perc

ÚJ KENYÉRGYÁR ÉPÜLT

1 Gö/Sze/Hné KL NL VE 1954 április 26

Zala megye déli része ipartelepeink, az olajmezők dolgozóinak kenyér- és pénsüteményellátása sok nehézségbe ütközött, mert ezidáig ennek a vidéknek nem volt kenyérgyára. A dolgozó népi álma segített ezen a bejön is. Bázaköröstyén kenyérgyárat építettek, amelynek jelenleg már a berendezését próbálják ki. Az új gyárat még ebben a negyedévben átadják rendeltetésének. /MTI/

AZ MSZT ORSZÁGOS VEZETŐSÉGE ELNÖKSÉGÉNEK ÉRTÉKELÉSE A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG HÓNAPJÁNAK EREDMÉNYEIRŐL

t Fm/KV/Hné KC VE 1954 április 26

A Magyar-Szovjet Társaság Országos Vezetőségének elnöke április 24-i ülésén értékelte a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja során végzett munkát és eredményeit.

Az Országos Vezetőség titkárságának az elnökség elé terjesztett jelentése megállapította, hogy az ország minden állami és társadalmi szerve szorosan bekapcsolódott a Barátság Hónapja eseményeibe. Az országban mintegy 4500 megnyitott ünnepség volt, amelyen a lakosság legkülönbözőbb rétegei vettek részt. A Szovjet Könyv Hete során körülbelül 3700 irodalmi előadást, ankétot, könyvismertetést és könyvkiállítást rendeztek. A Szovjet Film Ünnepe időszakában a szovjet filmeknek két és negyedmillió látogatója volt. A Barátság Hónapja alatt 7000 ismertető előadást és 1000 filmvetítést tartottak a Szovjetunióról.

Igen fontos eredmény klubesték meghonosodása is. A Barátság Hónapja alatt mintegy 1500 különböző témájú, kulturális sorral egybekötött vagy hanglemezekkel illusztrált klubestét tartottak. Új szint jelentettek a mesedélutánok, amelyeken a pedagógusok igen sok gyermekkel ismertették meg a szovjet meseirodalmat. Jelentős helyet kapott a Szovjetunió békepolitikájának ismertetése is. A békebizottságok rendezésében szerte az országban több mint 8500 békekisgyűlésen beszéltek a berlini értekezletről és a Szovjetunió békepolitikájáról.

A Barátság Hónapja alatt hazánkba ellátogatott szovjet kulturális és filmdelégáció, a szőlőművészek, a Szovjetunió Állami Csejkovszkij-vonósnégyese és a Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttese értékes segítséget nyújtott az egyes tudományos és művészeti ágak problémáinak megoldásához. /folyt.köv./

/Az MSzTfolyt./ t. Fm/KV/Hné KC VE

A Szovjetunió Állami Népi Táncegyüttesének műsorát hat hét alatt 35 előadáson 228.000 főnyi közönség tekintette meg. "Béke és barátság" című új műsoruk első külföldi bemutatója Magyarországon volt.

A beszámoló a Barátság Hónapjával kapcsolatban foglalkozott a Szovjetunióban lezajlott eseményekkel is. Szerke a Szovjetunióban megleghenguletu Ünnepek keretében emlékeztek meg Magyarország felszabadulásának kilenödik és a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés megkötésének hatodik évfordulójáról. Kiemelkedő volt Moszkvában a Szakszervezetek Házának oszlopcsernokában március 1-én rendezett Ünnepek, amelyen A. I. Gyenyiszov professzor, a VOKSZ vezetőségének elnöke mondott beszédet "A szovjet és a magyar nép barátsága és együttműködése" címmel. Ugyancsek Moszkvában március 10-én a Politikai és Tudományos Ismereteket Terjesztő Összszövetségi Társaság, a VOKSZ és a Szovjet Irók Szövetsége estet rendezett a magyar-szovjet barátság megünneplésére. A Külföldi Irodalom Összszövetségi Állami Könyvtárában nagyszabásu magyar könyvkiállítás nyilt.

A Gruz SzSzk fővárosában, Tbilisziben március 15-én tartott Ünnepeken méltatták a magyar és a szovjet nép barátságának és együttműködésének jelentőségét. A Kazah SzSzk-ben a Magyar Népköztársasággal kapcsolatos orosz- és kazahnyelvű irodalmi művekből, továbbá számos magyar író műveinek orosz- és kazahnyelvű fordításából rendeztek kiállítást. Az Ukrán SzSzk fővárosában, Kievbén március 18-án rendeztek ünnepi estet, amelyen magyar költők és zeneszerzők műveit adták elő. Az est ez "Uri muri" című magyar film bemutatásával zárult. Ugyanekkor "Képek a Magyar Népköztársaságból" címmel kiállítást is rendeztek. Üzbekisztán számos városában fénykép- és könyvkiállításokon, irodalmi esteken ismertették a magyar nép életét és munkáját. Az Örmény SzSzk-ben ugyancsek nagy sikere volt a Magyar Népköztársaságról szóló fényképkiállításnak.

Az MSzT Országos Vezetőségének elnöksége a beszámoló megvitatása után határozatot hozott: az elért eredményeket és a tapasztalatokat hasznosítani fogja a további munkában, hogy a felszabadulás jövő évi, tizedik évfordulója alkalmából rendezendő Magyar-Szovjet Barátság Hónapja méltó tartalmat és keretet kapjon.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1954 április 26

13 óra 05 perc

....

NAGYMENNYISÉGŰ DEKORÁCIÓS ANYAG KAPHATÓ AZ ÁPISZ-ÜZLETEKBEN

i BM/BM/Hné KL NL VE 1954 április 26

A lakóházak, kapuk május elsejei díszítéséhez már kaphatók a különféle dekorációs anyagok az ÁPISZ-üzletekben. Különböző színű krepp-papírból mintegy 20 százalékkal több áll a vásárlók rendelkezésére, mint tavaly ilyenkor. Izléses, színes papír- és kartontáblák, felírtok és kis méretű vörös és nemzetiszínű zászlók ugyanezek negy mennyiségben kaphatók.

A héten már az ÁPISZ-üzletek a Kreml látképével, májust köszöntő piros nyakkendő uttörőkkel és más színes rajzokkal díszített üdvözlő levelezőlapokat is árusítanak./MTI/

ÚJ ÉPÍTŐIPARI MUNKÁSFELVÉTELI IRODA A MARX-TÉREN

i SzB/SzB/Hné KL NL VE 1954 április 26

A Marx-tér 9 szám alatt megnyílt a 21.: építőipari tröszt munkásfelvételi irodája.

A csinosan berendezett helyiségben szemléltető képek mutatják be a tröszt dolgozóinak tiszta, jól felszerelt szálláshelyét, mosdó-, öltöző- és szórakozó helyiségeit, az étkezdét és a munkahelyek munkavédelmi berendezéseit. A munkásfelvételi irodában minden jelentkező - aki egyéves szerződést ír alá - 200 forint jutalmat kap. Ingyenes szálláshelyet, négyhetenkénti térítéses hezautezást, napi 6 forintos különélési pótlékot is biztosítanak. A dolgozók 7.60 forintért naponta háromszori bőséges ellátásban részesülnek./MTI/

KILENHÓNAPOS KÖZELKELETI UTJÁRÓL MEGÉRKEZETT A "DEBRECEN" TENGERJÁRÓ

t KL/SzE/Hné NL VE 1954 április 26

A "Debrecen" tengerjáró hajó kilenéhónapos tengeri utjáról visszaérkezett a osepeli kikötőbe. Távolléte alatt bejárta Sulina, Konstancia, Isztambul, Izmir, Rhodes, Mersin, Iskenderum, Lettaquie, Tripoli, Beirut, Haifa, Port-Szaid, Alexandria közelkeleti kikötőket. Hazafelé Gyepotot és a keirői magyar ipari kiállítás anyagát hozta. A hajó többször viharba került, de a hajó személyzete, Potzner Frigyes hajókapitány vezetésével sikeresen vitte tovább szállitmányát a viharzó tengeren. -- Kisebb javítások után a "Debrecen" május közepén újra kifut a tengerre: Szíriába, Libanonba és Pelosztinába fog árut szállítani./MTI/

B 15. kiadás

1954. április 26.

13 óra 10 perc

SZABVÁNYOKAT DOLGOZNAK KI A TEXTILÁRUK MINŐSÉGÉNEK JAVÍTÁSÁRA

i Sz/Tr/Gy KL VE 1954. április 26.

A Textilipari Minőségellenőrző Intézet egyik részlege foglalkozik a textilárak szabványainak kidolgozásával. A szabványosítás textiliparunkban más európai országokhoz mérten is előrehaladt. Nemrégiben a Lengyel Népköztársaság szakemberei jártak az intézetben, s a nagyobb hagyományokkal rendelkező lengyel textilipar küldöttjei nagy elismeréssel nyilatkoztak a nálunk folyó szabványosításról.

A más-más gyárakban készülő anyagok egyöntetű, jó minőségét segítik elő a gyapju- és pamutszövőfonal-szabványok. Ezenkívül 120 pamuteikkez van már szabvány, ezek közt természetesen elsősorban a legfontosabb pamutszövetek, a kórtanok, a flanelok, a klottok szerepelnek. A szabvány alkalmazásának is része van abban, hogy az utóbbi időben javult a flanel minősége, bolyhozása egyenletesebb. Készülnek a gyapjuszövetek szabványai is. A szabványok segítségével már eddig is fokozottabban javíthatták a tweed-szövetek minőségét.

A selyemfonalak szabványosítása után az intézet megbízást kapott három hónapon belül mintegy 300 fajta selyemanyag gyártásához a szabvány kidolgozására.

Az Intézet munkatársai az üzemekben megvizsgálják a szabványok betartását és a minőségellenőrök munkáját is. /MTI/

A MEZŐKÖVESDI MATYÓK KAPTÁK MEG ELSŐSZÖR "AZ ORSZÁG LEGJOBB HÁZIIPARI SZÖVETKEZETE" VÁNDORZÁSZIAJÁT

i Vid Vg/TI/Gy KL VE 1954. április 26.

A háziipari és népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetsége Mezőkövesden átadta vándorzászlaját a legjobb háziipari szövetkezetnek. A 800 tagú mezőkövesdi matyó háziipari termelő szövetkezet a gyönyörű matyó-himzéseken kívül több mint 1 millió forint értékű közhasználati cikket készített. Naponta átlag száz gyönyörűen himzett női bluzt, száz pár női zoknit, sok babát és himzett mellényt két szállított a kereskedésnek.

A szövetkezet tagjai több levélben, filett, gyöngyöt és gyapjufonalat kérnek az elosztó szervezettől, hogy népművészeti munkájukat tovább fejleszthessék. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás 1954. április 26. 13 óra 35 perc

A NEMZETKÖZI DEMOKRATIKUS NŐSZÖVETSÉG

k MNDSz KC Gy VE 1954. április 26.
április 27-29. között Berlinben értekezletet tart a demokratikus nő-
mozgalmi lapok szerkesztőinek. Az értekezleten a magyar nőmozgalom
lapját, a Magyar Nők Lapját Kovács Tiborné, a szerkesztőbizottság
vezetője képviseli. /MTI/

HARMINCNEGY SZÖVETKEZETI LAKÁS ÉPÍTÉSÉT KEZDTÉK MEG VESZPRÉMBEN

i Vid Vg /Gy KL VE 1954. április 26.

Veszprémben a 72/2-es építőipari vállalat dolgozói
Veszprém egyik legszebb helyén megkezdtek 34 szövetkezeti tag csalá-
ládi házának építését. A vállalat főmérnöke a munka kezdetekor el-
mondta: úgy határoztak, egyéb munkájuk mellett is határidőre felépi-
títik a szövetkezeti lakásokat és a tulajdonosok télre már beköltöz-
hetnek új otthonukba.

A szövetkezeti lakások tervrajzok alapján készülnek,
s mind a 34 fürdőszobás lesz. A családi házakhoz mintegy kétszáz négy-
szögöl kertet is kap minden tulajdonos. /MTI/

KÉT-HÁROM NAPRA A BERETTYÓ VIZÉVEL ÁRASZTJÁ EL 600 HOLDAS LEGELŐJT
A TURKEVEI "HARCOS" TSZ

i Vid Gy Ká VE 1954. április 26.

A turkevei "Harcos" tsz-ban a szántóföldön és rizstelepen
végzett tavaszi munkák mellett jutott idő arra is, hogy a legelőt rend-
betegyék. A gyomirtáson, fogasoláson kívül műtrágyával segítik a
fű növést. Kádár László főagronómus javaslatára a vezetőség úgy
döntött, hogy a szakaszos legeltetésre kijelölt 600 holdas legelőt
két-három napra a Berettyó vizével árasztyják el. Utána dúsabb lesz
a pázsit.

A víz kíméléséhez gépekre, esővekre volt szükségük, s
ezért a helyi öntöző vállalatéhoz fordultak segítségért. Néhány
napra két vízszívó motort kaptak, s ezekkel megkezdtek az árasztást.
A termelőszövetkezet és az öntözővállalat vezetői megállapodtak
abban, hogy idén még kétszer vagy háromszor árasztyják el vízzel a
legelőt. /MTI/

B 17. kiadás

1954. április 26.

13 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE Ő Meteorológiai Intézet jelentéi április 26-án, hétfőn délben:

Hűvös idő

Az Ibériai-félsziget, Franciaország, Olaszország és Ausztria fölé Afrika felől enyhe léghullámok érkeznek, s emiatt az említett területeken enyhe, de több helyen esős az idő. Ezzel szemben szárazföldünk északi részein továbbra is hideg levegő van uralkodni, úgyhogy Lengyelország, Ukrajna, sőt Németország északkeleti vidékein is mínusz 2 - mínusz 5 fokos hajnali fagyok alakultak ki.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, s több helyen volt a délutáni óráktól kezdve záporosó. A lehullott csepe-dék mennyisége Csengerben 9, Egerben 6 mm, máshol ennél kevesebb volt. A hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben csak 11-13, míg az ország többi részén 16-19 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati és az északkeleti határszélen 1-4, másutt 4-7 fokig hűlt le a levegő. A talajmenti rétegekben Egerből, Miskolcraól, Debrecenből és Nyíregyházáról gyenge fagyot jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középérték 1,5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Erősen fűtős idő, többfelé eső. Időnként élénkebb szél, az éjszakai lehülés alig változik, a nappali hőmérséklet északkeleten emelkedik, másutt süllyed. Várható hőmérsékleti értékek: kedden reggel 3-6, délben 10-13 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 4 fok felett lesz. /MTI/

B 17. kiadás

1954. április 26.

13 óra 35 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy VE A Meteorológiai Intézet jelentéi április 26-án, hétfőn délben:

Hűvös idő

Az Ibériai-félsziget, Franciaország, Olaszország és Ausztria fölé Afrika felől enyhe léghullámok érkeznek, s emiatt az említett területeken enyhe, de több helyen esős az idő. Ezzel szemben szárazföldünk északi részein továbbra is hideg levegő van uralmon, úgyhogy Lengyelország, Ukrajna, sőt Németország északkeleti vidékein is mínusz 2 - mínusz 5 fokos hajnali fagyok alakultak ki.

Hazánkban vasárnap felhőátvonulások voltak, s több helyen volt a délutáni óráktól kezdve záporosó. A lehullott csapadék mennyisége Csengerben 9, Egerben 6 mm, máshol ennél kevesebb volt. A hőmérséklet napközben az északkeleti megyékben csak 11-13, míg az ország többi részén 16-19 fokig emelkedett. Ma hajnalban a nyugati és az északkeleti határszélen 1-4, másutt 4-7 fokig hűlt le a levegő. A talajmenti rétegekben Egerből, Miskolcraól, Debrecenből és Nyíregyházáról gyenge fagyot jelentettek.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1.2 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Erősen fűdő idő, többfelé eső. Időnként élénkebb szél, az éjszakai lehülés alig változik, a nappali hőmérséklet északkeleten emelkedik, másutt süllyed. Várható hőmérsékleti értékek: kedden reggel 3-6, délben 10-13 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet kedden 4 fok felett lesz. /MTI/

B 18. kiadás

1954. április 26.

45
13 óra perc

HÉTFŐN DÉLELŐTT A NÉGYEZREDIK TEHENET VETTÉK TÖRZSKÖNYVI ELLENŐRZÉS ALÁ A VESZPRÉM MEGYEI ÁLLATTENYÉSZTŐ ÁLLOMÁSOK

i Vid Gy Ká VE 1954. április 26.

November óta dolgoznak Veszprém megyében az állati állattenyésztő állomások. Alapos hozzáértő munkájuk bizonyította, hogy hétfőn délelőtt már a négyezredik tehenet vették törzskönyvi ellenőrzés alá.

A megye állattenyésztő állomásai közül a zirci érte el eddig a legjobb eredményt: törzskönyvi ellenőrző könyvébe hétfőn délelőtt már a 499-ik tehenet jegyezték be. Az állattenyésztők a tenyésztés, felnevelés minden kérdésével foglalkoznak. Nem egy olyan község van a körzetük területén, mint Lázi, ahol tíz dolgozó paraszt - javaslatukra - bevezette a napenkénti háromszori fejést és az itatásos borjunevelést. Törzsszállattenyésztés szempontjából ez a megye legjobb állattenyésztő községe. Eddig már nyolcvanöt tehenet vettek törzskönyvi ellenőrzés alá és negyvenöt növendék-bikára kötöttek bikanevelési szerződést. Bálint László lázi dolgozó paraszt az elmúlt napokban adott el egy tenyész bikát az államnak, tizenháromezer forintért.

Az állattenyésztők negyvenöt fordítanak az apaállatok szakkeri takarmányozására és a gondozók, prémizálására is. Az elmúlt héten százharminc apaállat-gondozónak több mint negyvenhatezer forint prémiumot osztottak ki. /MTI/

ÚJ ISTÁLLÓKAT, ÓLAKAT ÉPITENEK AZ EGYRE NÖVEKVŐ ÁLLATÁLLOMÁNY RÉSZÉRE HEVES MEGYE SZÁMOS TERMELŐSZÖVETKEZETÉBEN

i Vid Gy Ká VE 1954. április 26.

Heves megye termelőszövetkezeteiben a tavaszi mezőgazdasági munkák idején sem tétlenkednek az építkezési brigádok. Új tehénistállókat, baromfiólakat építenek az egyre növekvő állatállomány részére. A bekölcei "Új élet" termelőszövetkezet tagjai többszázalékkal növelik a juhok számát, s az új szaporulatok részére már építik a 300 férőhelyes juhodályt. Az andornaktályai "Lenin" tsvcs-ben tehénistálló, 500 férőhelyes baromfiól és egy sertésfiasztató építését kezdték meg. A tarnaszentmiklósi "Petőfi" termelőszövetkezetben az eddigiek mellé új, 200 férőhelyes juhodályt építenek, azonkívül még ebben az esztendőben elkészül egy 500-as baromfiól is. /MTI/

B 19. kiadás

1954. április 26.

13 55
óra perc

PÉNZÜGYI SZAKEMBEREK SEGITIK A SZABOLCSI TERMELŐSZÖVETKEZETET

Vid R Gy Ká VE 1954. április 26.

Szabolcs megyében éveken keresztül hiányosan vezették a termelőszövetkezetek könyveit, mert a könyvelőknek nem volt megfelelő szakképzettségük. Így azután kevés tsz akadt, ahol a vezetőség ismerethette volna a tagsággal a szövetkezet vagyoni helyzetét.

Másfél hónappal ezelőtt a Magyar Nemzeti Bank járási fiókjainak szakemberei elhatározták, hogy segítik a tsz-ek könyvelőit. Azóta a bankfiókok könyvelői és pénzügyi szakemberei mintegy hatvan szövetkezetet patronálnak. Az első eredmények máris mutatkoznak. A nyirbátori "Vörös Csillag" tsz-ben például rendbehozták a könyveket és azóta is szakszerűen könyvelnek. A jó adminisztrációs munkának hasznát veszik az előlegosztásnál is, a közgyűléseken pedig már rendszeresen beszámolnak a tsz vagyoni helyzetéről. /MTI/

38 UJ RUHAMODELL KÉSZÜL A DEBRECENI RUHAGYÁRBAN

i Vid Vg/TI/Gy KL Mi 1954. április 26.

A Debreceni Ruhagyár ebben a negyedévben növeli a választékot és 38 új női ruha-modellt gyárt. Most készülnek először selyem és imprimé női ruhák 12-14 alapszínben és 28-30 mintával. A színek gazdagságára jellemző, hogy a ciklámenszínnek is négyféle árnyalata van.

A Debreceni Ruhagyár dolgozói a kongresszus tiszteletére több mint 2 millió forint értékű túljeljesítést vállaltak, s eddig 1 millió 800 ezer forint értékű ruhát gyártottak terven felül. /MTI/

FOKOZZA TERMELÉSÉT A PAKSI KONZERVGYÁR

i Vid Vg/TI/Gy KL Mi 1954. április 26.

A Paksi Konzervgyár a környékbeli termelőszövetkezetekkel és egyéni gazdákkal 3200 holdra kötött az idén szerződést. A szerződéses területeken a tavalyinál jóval több paprikát, babot és paradicsomot termelnek a konzervipar részére a dolgozó parasztok. A gyár káposztából csaknem a kétszeresét tartósítja a tavalyi mennyiségnek.

Az elmúlt évben kísérletképpen aszaltgyümölcsöt is készített a Paksi Konzervgyár. A kísérleti tapasztalatok alapján most két aszalógépet állítottak üzembe. A gyár tervszerint az idén 163 százalékkal több főzélékfélét és gyümölcsárut dolgoz fel, mint tavaly. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954. április 26.

14 óra 35 perc

MÁJUS 6. és 9. KÖZÖTT RENDEZIK MEG SZEGEDEN AZ V. KORÁNYI SÁNDOR VÁNDORGYŰLÉST

i -cz/HM/Gy Li Mi 1954. április 26.

A Magyar Tudományos Akadémia orvosi tudományok osztálya irányításával a szegedi I. Belgyógyászati Klinika Korányi Sándor halálának 10-ik évfordulója alkalmából május 6-, 7-, 8- és 9-én Szegeden rendezik meg az V. Korányi Sándor vándorgyűlést. Az üléseket a Szegedi Tudományegyetem bölcsészeti karának nagy előadótermében tartják, a vándorgyűlés ezidei elnöke Hatónyi Géza Kossuth-díjas akadémikus lesz. A vándorgyűlés első napján "Korányi Sándor és munkássága" címmel Rusznyák István Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke mond emlékbeszédet, majd tizelőadás hangzik el különféle egészségügyi kérdésekről. /MTI/

SEGÍTIK A SOMOGYI GÉPÁLLOMÁSOK A KUKORICA NÉGYZETES VETÉSEIT

i Vid R Gy Ká Mi 1954. április 26.

Somogy megyében minden gépállomáson gyakorlati bemutatókat tartanak a kukorica négyzetes vetéséről.

A megye 21 gépállomásának műszaki részlegei 60 ültetőpuska elkészítését is vállalták.

A nagybajomi gépállomáson Gyovai Jenő kihelyezett agrónomus ötletes ültetőszekrényt szerkesztett. Öt sortávolságnak megfelelő hosszúságú léceire a vetőmag részére szekrényeket szerelt, s ezeket két ember kezeli. A keresztben-hosszában kijelölt vetési helyeken, kor segítségével 2-3 szem kukoricát hullatnak a földre. A szerkezettel egy holdat alig három óra alatt vetnek be. Ezt a készüléket a nagybajomi "Győzelem" tiszta földjén, napraforgó vetésnél próbálták ki jó eredménnyel és most a kukorica vetésénél alkalmazzák.

A gépállomások sokoldalú segítségének is köszönhető, hogy a megyében a kedvező időjárás következtében már az előírányt túlkukoricamennyiség felét elvetették. /MTI/

LOVAGLÓISKOLA SZENTEGÁTON

Vid R Gy Ká Mi 1954. április 26.

A szentegáti kísérleti gazdaságban a dolgozók kérésére lovaglósiskolát indítottak. Hetenként kétszer szakképzett vezetők irányításával tanul lovagolni a több mint husz, jobbra 14-17 éves sportkedvelő fiatal. /MTI/

BEFEJEZTÉK HAVI CEMENTÖRLÉSI TERVÜKET A HEJŐCSABAI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Vg Gy Mi 1954. április 26.

A hejőcsabai cementgyár dolgozói vasárnap öt nappal a határidő előtt befejezték havi cementörlési tervüket.

A cementmolnások kollektívája most elhatározta, hogy a hátra lévő öt napban kétszer tonna cementet termelnek terven felül május 1. tiszteletére. /MTI/

A BORSODI SZÉNMEDENCÉ HAT DISZ-FRONTBRIGÁDJA TELJESÍTETTE MÁJUS 1-RE TETT FELAJÁNLÁSÁT

i Vid Vg Gy NL VE 1954. április 26.

A borsodi szénmedencében az ózdi és a borsodi szénbányászati törzsnél hat DISZ-brigád dolgozik frontfejtésen. A hat brigád összesen háromezer tonna szén terven felüli termelésére tett ígéretet május 1-ig.

A DISZ-brigádok közül különösen Podhornyik János frontbrigádja dolgozik példamutatóan a kurityáni bányázásban. A brigád tagjai közül hetek óta senki sem teljesít 150 százalék alatt. Jó munkájukkal május 1-re terven felül ígért 500 tonna szénnel szemben hétfő reggelig már több mint 600 tonnát termeltek.

Méltó társuk a somszáyi bányázásban Nagy Szilveszter vezetésével dolgozó DISZ-frontbrigád is. A műszakiak segítségével, a szállítás jó megszervezésével áprilisban átlagosan hetvenhat csille szenet küldtek felszínre napi tervükön felül. Ezzel ezertonnás vállalatukból már 850 tonnát teljesítettek.

Az ormospusztai szénbányavállalatnál a II-es aknában Soltesz János, az V-ös aknában Oroszi György vezetésével két DISZ-brigád versenyez egymással. Mindkét brigád terven felül 500-500 tonna szén felszínre szállítását vállalta május 1-ig. Hétfő reggelig mindkét frontbrigád teljesítette vállalatát.

A hat DISZ-frontbrigád határidő előtt, már hétfőn reggelre felszínre szállította a munkásosztály nagy ünnepére vállalt háromezer tonna szenet. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1954. április 26.

15

óra 05 perc

A FÉMGYŰJTŐ HÓNAP HIREI

1 B1/B1/Gy NL Mi 1954. április 26.

A VIII. kerületi iskolák tanulói a fémgyűjtőhónap kezdete óta egymással versenyeznek: ki gyűjt több vasat és fémot. Honti Mihály uttoró csapatvezetőnek nagy része van abban, hogy a versenyben első helyen a Beyerédy-utcai fiúiskola van. Persze ő csak irányította és uttrakindította a vasgyűjtőket, gyűjtani maguk a kispajtások gyűjtöttek, s elmondható, nem kis sikerrel. Eddig 71 mázsa vasat és szinesfémot gyűjtöttek. Most elhatározták, hogy a vasgyűjtő hónap végéig legalább 100 mázsára növelik eddigi eredményüket.

A többi VIII. kerületi iskola is kitett magáért. A Bacsó Béla-utcai fiúk kerek 50 mázsát gyűjtöttek. Itt Csikár Jenő pajtás vezette a fémgyűjtésnek, aki az elmúlt évben már elnyerte a "kiváló fémgyűjtő" jelvényt. Csikár pajtás most is megmutatta, hogy nem érdemtelenül kapta a kitüntetést: eddig 25 mázsa vasat és fémot gyűjtött brigádjával.

Az V. kerületi iskolák most nagyon elmaradtak. Ebben elsősorban a kerületi DISz-bizottság hibás, mert rosszul szervezte a gyűjtést. Az iskolák tanulói nem adták konkrét feladatokat. Így nem tudták, hogy eddig jóformán semmi eredményt nem tudnak felmutatni.

A MESZHART hajósiskola fiataljai, akik a tavalyi vasgyűjtő hónapban is kiválóan dolgoztak, most "nagyakaritást" rendeztek a MESZHART javítóműhelyében. Két nap alatt 200 mázsa vasat és 14 mázsa szinesfémot szállítottak az átvevőhelyre. De ha terveiket teljesítették is, még nem fejezték be a gyűjtést. Gönczi Sándorné DISz-titkár hajóroncsot talált, amelyet még e hónapban kiemelnek a Dunából s fel is darabolnak. /MTI/

ÉRTEKEZLET A KÖZLEKEDÉS- ÉS POSTAÜGYI MINISZTERIUMBAN A BÉRHEGYELEM KÉRDÉSEIRŐL

t VI/KV/Gy KL Mi 1954. április 26.

Hétfőn a közlekedés- és postaügyi minisztériumban a bérhegyelem kérdéseiről magyarktiva értekezletet tartottak. Az értekezleten a minisztérium vezetőin kívül résztvettek a vasút, a posta, a közlekedésépítő ipar vállalatainak igazgatói, főmérnökei és bérhegyelem felelősei. Az értekezleten Bebrits Lajos közlekedés- és postaügyi miniszter szólt be a minisztériumhoz tartozó üzemek és vállalatok bérhelyzetéről, a bérhegyelemmel kapcsolatos hibákról és feladatokról.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1954. április 26.

15 óra 20perc

/Értekezlet...folyt./ : VI/KV/Gy KL Mi

A miniszter a többi között elmondotta, hogy különösen sok a szabálytalanság a célprémiumok kifizetésénél. Gyakran fordul elő a vállalatoknál a normalizálás is. Részletesen foglalkozott azzal, hogy milyen hibákat követtek el a közlekedési vállalatok vezetői a bérek, normák, prémiumok liberális kezelésével. - Igen sok vállalatnál - mondotta - még mindig nem vezették be a műszaki normákat, pedig ez igen fontos feltétele a helyes béralapgazdálkodásnak. Nagy hiba az ellenőrzés hiánya a bérezésnél. A helytelen módszereken feltétlenül változtatni kell. A főosztályvezetők kötelesek ellenőrizni mind a termelés, mind a béralap tervszerűségét. Az ellenőrzést a jövőben már menetközben el kell végezni, mert így mód van arra, hogy a hónap elején elkövetett hibákat a hónap végéig kijavíthassák. A miniszter végül hangsúlyozta: keményen fel kell lépni a bérlazítókkal, a bér-alaptulajdokokkal szemben. Felelőssé kell tenni mindazokat, akik az állami pénzt pazarolják.

A beszámolót hozzászólások követték, majd az értekezlet részvevői határozatot hoztak. Ebben célul tűzték meg a fennálló hibák megszüntetését, a bérfegyelmérszilárdítását. /MTI/

FŐISKOLAI TANÁRI ÉS DOCENSI ÁLLÁSOKRA LEHET PÁLYÁZNI AZ UJBÓL MEGNYILÓ KESZTHELYI ÉS MOSONMAGYARÓVÁRI MEZŐGAZDASÁGI AKADEMIÁN

i MS/Szné/Gy Ká Mi VE 1954. április 26.

A mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében a keszthelyi és a mosonmagyaróvári mezőgazdasági akadémiákon ősszel megindul a tanítás. Az akadémiák igazgatósága pályázatot hirdet több főiskolai tanári és docensi állásra.

Mindkét főiskolán a kémia-talajtani, a növénytan-állattani és a műszaki tanszék tanszékvezető tanári állását, továbbá a marxizmus-leninizmus, a növénytan-állattani és a műszaki tanszéken egy-egy docensi állást töltenek be pályázat útján. Ezenkívül mindkét főiskolán két, gazdasági gyakorlati oktatást ellátó docensi állásra lehet pályázni. Az állásokat augusztus 1-ével töltik be.

A mezőgazdasági szaklapokban bővebb tájékoztatás jelent meg a pályázat feltételeiről. A pályázatokat május 20-ig kell az illetékes mezőgazdasági akadémiák igazgatóságának elküldeni. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás . 1954. április 26.

17 óra 30 percre

TERMIŐSZÖVETKEZET ELLEN TÁMADÓ KULÁKOKAT ÁLLIT BIRÓSÁG ELŐ AZ ÜGYÉLSZÉG

k MT Fm/Ha/Gy P 1954. április 26.

A Borsod megyei damaki "Uj világ" tészes földterületét törvényesen, tagosítással alakították ki. A tagosított területre és itt néhány kulák kisebb szőlőingatlama is, amelyért megfelelő kártalanítást kaptak. A kulákok azonban nem nyugodtak: összebeszélték, hogy a szőlőket önkényesen elveszik a tészes-től.

A megállapodás alapján ifj. Tóth István, 32 holdas nagygazdafia, valamint Tóth Gyula 30 holdas, volt nagygazda, több társukkal marcius végén és április elején a tészes részére még 1951-ben tagosított, volt szőlőket önkényesen birtokba vették, s megmunkálását elkezdték. Támadásukkal zavarták a tészes munkáját, s a törvényességet semmibevevő kulákprovokáció joggal váltotta ki a falu dolgozó parasztjainak felháborodását.

Az edelényi járási ügyészség büntös és törvényellenes tevékenységük miatt Tóth Istvánt és társait bíróság elé állítja. /MFI/

GYORSLISTA A MÁSODIK BÉKEKÖLCSÖN NEGYEDIK SORSOLÁSÁNAK ELSŐ NAPIRÁJÓL

k OTP Gy P 1954. április 26.

1000 forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig:

1052	901-1000
1830	401-500
1381	101-200
1287	601-700
1128	601-700
2152	801-900
2263	501-600
2578	501-600
3478	801-900
3721	401-500
3740	101-200
5484	001-100
5997	501-600
6030	001-100
6544	501-600
6820	601-700
6888	601-700
6900	801-900
7178	501-600
7181	901-1000

/Folyt.köv./

7

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1954. április 26.

17 óra ⁵ perc

/Gyorslista...1.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft-ot nyertek
/névértékben kisorsolva/

Sorozatszám:	Számtól-számig:	Sorozatszám:	Számtól-számig:
0009	501-600	2405	001-100
0036	701-800	2498	501-600
0177	701-800	2514	501-600
0194	001-100	2541	601-700
0252	401-500	2626	401-500
0261	601-700	2738	501-600
0281	701-800	2757	401-500
0312	401-500	2761	801-900
0369	101-200	2792	801-900
0596	301-400	2889	001-100
0659	301-400	2960	901-1000
0701	601-700	3069	401-500
0708	401-500	3081	901-1000
0826	201-300	3241	501-600
0918	301-400	3249	901-1000
0999	901-1000	3391	001-100
1042	901-1000	3612	001-100
1122	401-500	3627	701-800
1139	201-300	3667	701-800
1165	201-300	3715	501-600
1168	001-100	3734	901-1000
1204	201-300	3812	601-700
1208	601-700	3833	201-300
1283	001-100	3840	101-200
1480	501-600	3956	201-300
1501	201-300	3956	601-700
1543	901-1000	3992	701-800
1596	901-1000	4004	001-100
1641	401-500	5082	801-900
1719	401-500	5094	601-700
1731	901-1000	5164	901-1000
1794	201-300	5192	401-500
1903	201-300	5208	501-600
1967	901-1000	5234	901-1000
1997	701-800	5260	901-1000
2022	301-400	5295	001-100
2040	101-200	8343	701-800
2227	401-500		
2396	001-100		
2396	201-300		

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954. április 26.

18 óráig

/Gyorslista...2.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft.

névértékben kisorsó lva:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5532	501-600
5538	501-600
5592	201-300
5624	301-400
5636	901-1000
5716	001-100
5739	201-300
2793	901-1000
5815	301-400
5840	201-300
5949	901-1000
6026	401-500
6050	801-900
6064	601-700
6203	001-100
6216	101-200
6549	801-900
6597	501-600
6616	801-900
6761	901-1000
6770	301-400
6935	001-100
7148	701-800

/Folyt.köv./

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1954. április 26.

18 óra 15 perc

MEGKEZDÖDÖTT KECSKEMÉTEN A MÁSODIK BEKEKÖLCSÖN NEGYEDIK SORSOLÁSA

1 Vid Sz/HM/Gy KL P 1954. április 26.

Több vidéki városban rendezték meg eddig az államkölcsönök sorsolását, de Kecskeméten most első ízben került erre sor. A sorsolást ezuttal is nagy érdeklődés előzte meg.

A kecskeméti Katona József Színházban megtartott megnyitó ünnepségen Szabó István, a Bács megyei tanács végrehajtóbizottságának elnökhelyettese mondott beszédet. Szólt a megye fejlődéséről, a nagy beruházásokról, amelyekhez jelentősen hozzájárultak a dolgozók az államkölcsönök jegyzésével.

- Ezek az összegek azonban - hangsúlyozta - nemcsak ilyen módon, hanem nyerekben is visszatérülnek. Sok dolgozó kötvényét húzták ki nyereggel Bács megyében is. Egy alkalommal a 100.000 forintos főnyeremény is Kecskemétre került: Deák István tanító kötvényét húzták ki az Ötéves Tervkölsön 1951. márciusában tartott sorsolásán. Volt több nagy nyeremény is. Boldog József 100 forintos kötvényét a múlt év tavaszán 50.000 forinttal sorsolták ki, ugyancsak 50.000 forintot nyert Darnai Ernő, a Szőlészeti Kutatóintézet vezetője is.

Szabó István beszéde után Tarján Endréné, az Országos Takarékpénztár vezérigazgatóhelyettese ismertette a sorsolás módját, majd megkezdődött a számlóvélék kihuzása. Elsőnek egy 50.000 forintos nyereget sorsoltak ki. /MTI/

KEDDEN DÉLUTÁN TARTJA ALAKULÓ KÖZGYÜLÉSÉT A MAGYAR GEOFIZIKUSOK EGYESÜLETE

1 TP/KV/Gy KL P 1954. április 26.

A Magyar Geofizikusok Egyesülete április 27-én, kedden délután 5 órakor tartja alakuló közgyűlését a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetsége Reáltanoda-utcai székházában.

Az alakuló ülésen Dombai Tibor Kossuth-díjas, az Eötvös Loránd Geofizikai Intézet igazgatója "A geofizikai kutatás helyzete hazánkban" címmel, Kántás Károly Kossuth-díjas, a soproni Műszaki Egyetem geofizikai tanszékének vezetője "Tellurikus kutatások hazai eredményeiről", Egyed László, az Eötvös Loránd Tudományegyetem geofizikai tanszékének vezetője pedig "A föld belső szerkezete és a földkéreg kialakulásának kérdéseiről" tart előadást. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1954. április 26.

18 óra 25 perc

/Gyorslista...3.folyt./

500 Ft-ot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám:	Számtól-s zámg:	Sorozatszám:	Számtól-s zámg:
0131	801-900	3994	701-800
0234	201-300	3996	301-400
0246	401-500	4057	301-400
0280	801-900	4075	001-100
0407	301-400	5075	001-100
0503	301-400	5126	301-400
0624	901-1000	5273	501-600
0701	901-1000	5575	701-800
0710	601-700	5786	401-500
0774	501-600	5588	401-500
0852	401-500	5975	901-1000
1122	901-1000	6010	501-600
1142	401-500	6092	801-900
1144	801-900	6192	801-900
1191	801-900	6584	501-600
1287	701-800	6636	601-700
1698	401-500	6636	901-1000
2200	101-200	6775	601-700
2282	201-300	6805	601-700
2292	701-800	6816	701-800
2315	501-600	6897	901-1000
2363	301-400		
2405	701-800		
2717	201-300		
2791	001-100		
2852	401-500		
2901	901-1000		
2906	201-300		
3003	501-600		
3371	601-900		
3423	201-300		
3518	001-100		
3518	001-100		
3544	901-1000		
3618	801-900		
3656	101-200		
3854	101-200		
3934	401-500		
3960	501-600		
396b	501-600		

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. április 26.

18 óra 40 perc

/Gyorslista...4.folyó./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisora l va

Sorozat: szám: Számtól-számg:

Sorozat: szám:

Számtól-számg:

0077	201-300
0077	501-600
0169	701-800
0174	301-400
0212	801-900
0218	401-500
0277	001-100
0378	501-600
0380	901-1000
0396	101-200
0416	801-900
0420	701-800
0459	001-100
0629	601-700
0669	201-300
0881	901-1000
0900	201-300
0940	601-700
0993	501-600
0997	201-300
1143	401-500
1269	701-800
1235	601-700
1301	201-300
1362	001-100
1363	301-400
1544	101-200
1601	301-400
1640	501-600
1648	101-200
1669	001-100
1728	701-800
1745	001-100
1766	601-700
1881	901-100
1881	901-1000

1912	801-900
1945	601-700
1966	201-300
2076	001-100
2094	301-400
2165	401-500
2166	701-800
2215	301-400
2397	901-1000
2437	101-200
2448	001-100
2497	101-200
2533	101-200
2563	201-300
2621	801-900

/Folyt. köv./

0

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. április 26.

19 05
6ra perc

/Gyordista...5.folyt./ k OTP Gy P

200 Ft névértékben kisorsolva:

Sorozatszám: Számtól-számgig:

Sorozatszám:

Számtól-számgig:

2634	501-600	5183	101-200
2738	201-300	5183	301-400
2773	801-900	5226	601-700
2891	701-800	5305	101-200
3008	501-600	5315	101-200
3279	901-1000	5345	901-1000
3285	501-600	5364	801-900
3385	001-100	5419	001-100
3437	101-200	5491	501-600
3461	701-800	5635	601-700
3525	101-200	5795	801-900
3817	401-500	5886	801-900
3821	001-100	5900	001-100
3867	101-200	5909	601-700
3879	501-600	6014	501-600
3919	001-100	6134	401-500
3931	401-500	6137	601-700
4056	301-400	6510	601-700
5012	801-900	6555	401-500
5015	401-500	6564	301-400
5036	901-1000	6580	601-700
5151	801-900	6584	601-700
		6638	701-800
		6640	201-300
		6640	901-1000
		6693	301-400
		6837	001-100
		6870	201-300

/Folyt.köv./

ÜLÉST TARTOTT A SZABOLCS MEGYEI BÉKEBIZOTTSÁG

Vid Gy KC P 1954. április 26.

A Szabolcs megyei békebizottság hétfőn értekezletet tartott, amelyen az Országos Béketanács legutóbbi felhívását tárgyalták meg. Elhatározták: a megyei békebizottság felhívással fordul a megye békebizottságaihoz, hogy széles körben ismertessék az Országos Béketanács felhívását. Az ülés végén táviratot küldtek az Országos Béketanácsához. A távirat a többi között a következőket mondja: "Részült figyelemmel várjuk a ma kezdődő genfi értekezlet tanácskozásait és annak eredményeit. Átérezzük, hogy ezen az értekezleten az emberiség jövőjéről, szabadságunkról és gyermekeink boldogságáról lesz szó." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954. április 26.

19 óra 25 perc

/Gyorslista. . . 6. folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

0019 001-100
 0024 201-300
 0057 601-700
 0057 801-900
 0092 301-400
 0124 401-500
 0237 501-600
 0263 801-900
 0266 601-700
 0359 901-1000
 0432 101-200
 0454 701-800
 0473 301-400
 0493 801-900
 0504 101-200
 0504 901-1000
 0544 401-500
 0605 201-300
 0728 501-600
 0739 601-700
 0790 401-500
 0796 001-100
 0830 001-100
 0891 501-600
 0903 601-700
 0973 501-600
 1032 101-200
 1059 001-100
 1104 201-300
 1119 501-600
 1146 601-700
 1161 501-600
 1192 401-500
 1194 601-700
 1210 901-1000
 1238 901-1000
 1269 601-700
 1272 701-800
 1371 101-200

1376 201-300
 1429 301-400
 1470 101-200
 1473 201-300
 1521 401-500
 1695 801-900
 1701 801-900
 1783 901-1000
 1828 501-600
 1857 101-200
 1891 101-200
 2027 501-600
 2068 601-700
 2078 001-100
 2084 001-100
 2091 001-100
 2103 701-800
 2147 101-200
 2148 101-200
 2211 001-100
 2217 601-700

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954. április 26.

19 óra 55 perc

/Gyorslista. . . 7. folyt./ § OTP PE P

5000.- forintot nyertek egyenkénti húzással:

Sorozatszám:	Szám:	Sorozatszám:	Szám:
1210	956	5681	789
1695	829	5717	160
1783	933	5737	600
1891	115	5744	066
2084	074	5812	120
2103	- 781	5838	372
2147	159	6242	134
2238	898	6521	107
2301	826	6559	326
2310	626	6565	411
2334	234	6595	334
2382	388	6731	018
2398	797	5792	181
2454	188	6858	826
2525	- 147		
2751	285	0024	267
2767	428	0057	613
2877	417	0124	411
3018	147	0237	518
3065	716	0454	741
3122	404	0473	389
3146	760	0504	199
3184	446	0796	010
3187	362	0891	524
3310	130	0973	579
3434	183	1059	094
3548	688	1146	612
3622	769	1192	436
3984	233		
4010	053		
4068	151		
5050	631		
5175	393		
5200	415		
5224	341		
5280	640		
S 5322	987		
5563	251		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1954. április 26.

19 óra 55 perc

/Gyorslista. . . 7. folyt./ § OTP FE P

5000.- forintot nyertek egyenkénti húzással:

Sorozatszám:	Szám:	Sorozatszám:	Szám:
1210	956	5681	789
1695	829	5717	160
1783	933	5737	600
1891	115	5744	066
2084	074	5812	120
2103	- 781	5838	372
2147	159	6242	134
2238	898	6521	107
2301	826	6559	326
2310	626	6565	411
2334	234	6595	334
2382	388	6731	018
2398	797	5792	181
2454	188	6858	826
2525	- 147		
2751	285	0024	267
2767	428	0057	613
2877	417	0124	411
3018	147	0237	518
3065	716	0454	741
3122	404	0473	389
3146	760	0504	199
3184	446	0796	010
3187	362	0891	524
3310	130	0973	579
3434	183	1059	094
3548	688	1146	612
3622	769	1192	436
3984	233		
4010	053		
4068	151		
5050	631		
5175	393		
5200	415		
5224	341		
5280	640		
S 5322	987		
5563	251		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1954. április 26.

206ra - perc

/Gyorslista. . . 8. folyt./ § OTP PE P

50.000.- forintot nyertek
egyenkénti húzással:

Sorozatszám: Sorszám:

0092	304
2068	691
6187	610
6548	428
6712	680
6727	. 481

25.000.- forintot nyertek
egyenkénti húzással

Sorozatszám: Sorszám:

0057	864
0432	103
0605	287
1272	701
2211	083
2269	152
2436	064
2436	285
2608	734
3352	314
3827	211
3906	008
5470	140
6141	500

10.000.- forintot nyertek
egyenkénti húzással:

Sorozatszám: Sorszám:

0790	460
1032	108
1104	282
1470	124
1521	410
1857	180
2091	007
2326	035
3225	843
3229	098
3732	031
4059	420
5090	212
5339	164
5343	436
5393	714
5709	687
5750	128
5960	135
6174	570
6875	119

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 194. április 26. 20 óra 35 perc

/Gyorslista. . . 9. folyt./ § OPT FE P

300.- forintot nyertek sorozathuzással:

Sorozatszám: Szántól-számig:

Sorozatszám: Szántól-számig:

2232	201-300	3310	101-200
2238	801-900	3352	301-400
2257	601-700	3434	101-200
2269	101-200	3512	401-500
2301	801-900	3524	401-500
2310	601-700	3548	601-700
2326	301-400	3596	701-800
2334	201-300	3615	701-800
2382	301-400	-	701-800
2398	701-800	3622	701-800
2436	001-100	3626	701-800
2436	201-300	3641	201-300
2454	101-200	3707	201-300
2488	301-400	2732	001-100
2525	101-200	3827	201-300
- 2568	101-200	3879	301-400
2594	- - - - - 001-100	3896	801-900
2608	701-800	3906	001-100
2658	701-800	3945	401-500
2751	201-300	3984	201-300
2767	401-500	-	4010
2776	001-100	4059	401-500
2810	301-400	4068	101-200
2843	201-300	5029	801-900
2877	401-500	5050	601-700
- - - 2968	501-600	5075	301-400
2982	601-700	5090	201-300
3018	101-200	5129	401-500
3060	001-100	5175	301-400
3065	701-800	5200	401-500
3074	401-500	5224	301-400
3075	801-900	5233	001-100
3122	401-500	5278	701-800
3146	701-800	5280	601-700
3184	401-500	5322	901-1000
3187	301-400	5339	101-200
- - - 3225	801-900	5343	401-500
3229	001-100		

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. április 26.

20 óra 30 perc

Gyorslista. . . 10. folyt./ § OTP PE P

300.- forintot nyertek sorozathuzással:

Számtó

Sorozatszám:

Számtól-számig:

Sorozatszám: Számtól-számig:

5363	401-500
5393	701-800
5410	201-300
5433	501-600
5441	201-300
5470	101-200
5512	701-800
5514	701-800
5524	401-500
5559	701-800
5563	201-300
5677	801-900
5681	701-800
5694	001-100
5709	601-700
5717	101-200
5723	201-300
5737	501-600
5744	001-100
5750	101-200
5766	901-1000
5812	101-200
5838	301-400
5902	801-900
5960	101-200
6141	401-500
6172	501-600
6174	501-600
6187	601-700

6218	001-100
6242	101-200
6521	101-200
6536	401-500
6548	401-500
6559	301-400
6565	401-500
6595	301-400
: 6609	901-1000
6712	601-700
6721	401-500
6727	401-500
6731	001-100
6792	101-200
6853	301-400
6858	801-900
6875	101-200
6889	101-200

Fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Esetleges számhibákért felelősséget nem vállal az OTP. Az Országos Takarékpénztár a hivatalos nyereményjegyzéket május 3-án adja ki, amelynek alapján a postahivatalok és takarékpénztári fiókok hétfőn megkezdik a nyereménnyel és törlesztéssel kísért kötvények beváltását.

/MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. április 26.

10 óra 40 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER ^{ÜM} JELENTÉSE A TRAKTOROSOK VERSENYÉRŐL

FM Ky He P

1954. április 26.

Az állami gazdaságok és gépállomások traktorosainak versenyében napról-napra kimagasló eredmények születnek, hogy méltóan köszöntsék május elsejét, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét.

Az állami gazdaságok

traktorosainak versenyében Balogh Lajos és Barta János a balatonagyberek-i állami gazdaság SZTZ vezetői megtartották első helyüket. 1426 normálholdnyi teljesítményük éves tervüknek csaknem 90 százaléka.

Második Jánosházi József és Jangl Gyula, szintén a balatonagyberek-i állami gazdaság SZTZ vezetői. Eddig 1412 normálholdat munkáltak meg. Május 1. tisztaletére ünnepi műszakokat tartanak és volt olyan nap, amikor normájukat több mint háromszorosán teljesítették.

A harmadik helyre Demján János és Németh János az örménykúti állami gazdaság G.35-ös traktorvezetői törtek fel 719 normálholdas eredményükkel. Negyedik Simon József és Nyers József /balatonagyberek-i á.g./ Ötödik Janosó Károly és Göblyös Mihály /surjáni á.g./

A gépállomások

traktorosainak versenyében továbbra is ifj. Balogh Sándor és testvére, Balogh István az első. U.3-as traktorukkal eddig 720 normálholdat teljesítettek, 140 normálholddal többet, mint évi tervük.

Második ifj. Szőke Sámuel és id. Szőke Sámuel /karcagi gépállomás/ G.35-ös erőgéppel 770 normálholdat értek el.

A harmadik helyet továbbra is Tóth László és Horflisch János a hartai gépállomás traktorosai tartják. G.35-ös traktorral teljesítményük csaknem 600 normálhold.

Negyedik Juhász István és Nagy Albert /tiszacsépei gépállomás/ Ötödik Vincze Jenő és Hajdu Bálint /tiszacsépei gépállomás/.

A traktoros brigádok versenyében első a tiszacsépei gépállomás Vörös Csillag brigádja. Tavaszi tervét 240 százalékra teljesítette.

Második az ugyancsak tiszacsépei Kossuth brigád. Harmadik Tóth Gyula brigádja /hejőpapi gépállomás/. Negyedik Poór Lajos brigádja /császártöltési gépállomás/.

A gépállomások versenyében

továbbra is a tiszacsépei gépállomás jár az élen. Tavaszi tervüket eddig 210 százalékra teljesítették.

Második a tószegi, harmadik a császártöltési gépállomás.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1954. április 26. 10 óra 40 perc
A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER ^{IUM} JELENTÉSE A TRAKTOROSOK VERSENYÉRŐL

FM Ky He P 1954. április 26.

Az állami gazdaságok és gépállomások traktorosainak versenyében napról-napra kimagasló eredmények születnek, hogy méltóan köszöntsék május elsejét, a nemzetközi munkásosztály nagy ünnepét.

Az állami gazdaságok

traktorosainak versenyében Balogh Lajos és Barta János a balatonnagybereki állami gazdaság SztZ vezetői megtartották első helyüket. 1426 normálholdnyi teljesítményük éves tervüknek csaknem 90 százaléka.

Második Jánosházi József és Jangl Gyula, szintén a balatonnagybereki állami gazdaság SztZ vezetői. Eddig 1412 normálholdat munkáltak meg. Május 1. tiszteletére ünnepi műszakokat tartanak és volt olyan nap, amikor normájukat több mint háromszorosan teljesítették.

A harmadik helyre Demján János és Németh János az örménykúti állami gazdaság G.35-ös traktorvezetői törtek fel 719 normálholdas eredményükkel. Negyedik Simon József és Nyers József /balatonnagybereki á.g./ Ötödik Jancsó Károly és Göblyös Mihály /surjáni á.g./

A gépállomások

traktorosainak versenyében továbbra is ifj. Balogh Sándor és testvére, Balogh István az első. U.3-as traktorukkal eddig 720 normálholdat teljesítettek, 140 normálhoddal többet, mint évi tervük.

Második ifj. Szőke Sámuel és id. Szőke Sámuel /karcagi gépállomás/ G.35-ös erőgéppel 770 normálholdat értek el.

A harmadik helyet továbbra is Tóth László és Herflich János a hertai gépállomás traktorosai tartják. G.35-ös traktorral teljesítményük csaknem 600 normálhold.

Negyedik Juhász István és Nagy Albert /tiszacségyi gépállomás/ Ötödik Vincze Jenő és Hajdu Balint /tiszacségyi gépállomás/.

A traktorosbrigádok versenyében első a tiszacségyi gépállomás Vörös Csillag brigádja. Tavaszi tervét 240 százalékra teljesítette.

Második az ugyancsak tiszacségyi Kossuth brigád. Harmadik Tóth Gyula brigádja /hejőpapi gépállomás/. Negyedik Poór Lajos brigádja /császártöltési gépállomás/.

A gépállomások versenyében

továbbra is a tiszacségyi gépállomás jár az élen. Tavaszi tervüket eddig 210 százalékra teljesítették.

Második a tószegi, harmadik a császártöltési gépállomás.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. április 26.

10 óra 40 perc

A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTER ^{TOM} JELENTÉSE A TRAKTOROSOK VERSENYÉRŐL

FM Ky He P

1954. április 26.

Az állami gazdaságok és gépállomások traktorosainak versenyében napról-napra kimagasló eredmények születnek, hogy méltóan köszöntsék május elsejét, a nemzetközi munkásosztály nagy Ünnepét.

Az állami gazdaságok

traktorosainak versenyében Balogh Lajos és Barta János a balatonagyberek-i állami gazdaság SzTZ vezetői megtartották első helyüket. 1426 normálholdnyi teljesítményük éves tervüknek csaknem 90 százaléka.

Második Jánosházi József és Jangl Gyula, szintén a balatonagyberek-i állami gazdaság SzTZ vezetői. Eddig 1412 normálholdat munkáltak meg. Május 1. tisztelétére ünnepi műszakokat tartanak és volt olyan nap, amikor normájukat több mint háromszorosan teljesítették.

A harmadik helyre Demján János és Németh János az örménykúti állami gazdaság G.35-ös traktorvezetői törtek fel 719 normálholdas eredményükkel. Negyedik Simon József és Nyers József /balatonagyberek-i á.g./ Ötödik Jancsó Károly és Göblyös Mihály /surjáni á.g./

A gépállomások

traktorosainak versenyében továbbra is ifj. Balogh Sándor és testvére, Balogh István az első. U.3-as traktorukkal eddig 720 normálholdat teljesítettek, 140 normálhossal többet, mint évi tervük.

Második ifj. Szőke Sámuel és id. Szőke Sámuel /karcagi gépállomás/ G.35-ös erőgéppel 770 normálholdat értek el.

A harmadik helyet továbbra is Tóth László és Herflich János a hertai gépállomás traktorosai tartják. G.35-ös traktorral teljesítményük csaknem 600 normálhold.

Negyedik Juhász István és Nagy Albert /tiszacsépei gépállomás/ Ötödik Vincze Jenő és Hajdu Bálint /tiszacsépei gépállomás/.

A traktoros brigádok versenyében első a tiszacsépei gépállomás Vörös Csillag brigádja. Tavaszi tervét 240 százalékra teljesítette.

Második az ugyancsak tiszacsépei Kossuth brigád. Harmadik Tóth Gyula brigádja /hejőpapi gépállomás/. Negyedik Poór Lajos brigádja /császártöltési gépállomás/.

A gépállomások versenyében

továbbra is a tiszacsépei gépállomás jár az élen. Tavaszi tervüket eddig 210 százalékra teljesítették.

Második a tószegi, harmadik a császártöltési gépállomás.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. április 26.

20 óra 55 perc

KEDDEN ÉRKEZIK HAZÁNKBA A CSEHSZLOVÁK BÁBEGYÜTTES - A KULTURKAPCSOLATOK INTÉZETÉNEK HIREI

k KKI He Li P

1954. április 26.

Április 27-én Budapestre érkezik a Csehszlovák Köztársaság Speibl és Hurvinek Színházának 15 tagú bábegyüttese. Az együttes művészeti vezetője Jozef Skupa, a Csehszlovák Köztársaság nemzetművésze. Az együttes Budapesten a Mórícz Zsigmond kulturott-honban tartja előadásait, ezenkívül több vidéki városunkba is el látogat.

A nálunk bemutatásra kerülő műsorokkal már igen nagy sikert arattak a Szovjetunióban és a bukaresti VIT-en. A háboru előtt az együttes különböző báb-fesztiválokön vett részt, Franciaországban, Belgiumban, Ausztriában. A háboru után Angliában és Lengyelországban is szerepeltek.

x x x

A romániai magyar kulturhéten részt vett Somogyi László karnagy, Kosuth-díjas érdemes művész és Hernádi Lajos zongoraművész, érdemes művész, sikeres vendégszereplésük után hétfőn hazacérkeztek.

x x x

A Német Demokratikus Köztársaságba utazott művészetoktatási delegáció tagjai: Kenyeres Agnes, a népművelési minisztérium főosztályvezetője, Kaesz Gyula, az Iparművészeti Főiskola főigazgatója, Borónyik Sándor, a Képzőművészeti Főiskola főigazgatója és Nagy Adorján, a Színház és Filmművészeti Főiskola igazgatója - háromheti tanulmányut után visszacérkezett Budapestre.

x x x

Szilágyi Bea, a Színház- és Filmművészeti Szövetség titkára visszacérkezett Szófiából, ahol a Kulturkapcsolatok Intézete által rendezett színházművészeti kiállítás megnyitásán vett részt. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. április 26.

21óra / percre

ÉLELMISZERIPARI NAGYAKTÍVA ÜLÉST TARTOTTAK AZ ÉDOSZ SZÉKHÁZÁBAN

t G8/He/PE KL Bn

1954. április 26.

Az élelmiszeripari minisztérium hétfőn nagyaktív értekezletet tartott az Élelmiszeripari Dolgozók Szakszervezetének székházában. Az aktívaértekezleten részt vettek az élelmiszeripari minisztérium vezetői, a trösztök és a vállalatok igazgatói, főmérnökei és élenjáró dolgozói.

A beszámolót Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter tartotta. /MTI/

ÉLÜZEMAVATÁS ESZTERGOMBAN

t VT/He/PE P

1954. április 26.

Hétfőn este bensőséges ünnepségre gyűltek össze az esztergomi Honvéd tisztiklubban az esztergomi MAV pályafenntartási főnökség dolgozói. A legutóbbi értékelés alapján ez év első negyedében végzett jó munkája eredményeként a pályafenntartási főnökség elnyerte az élüzem címet, s vele a közlekedés és postaügyi miniszter és a Vasutasok Szakszervezete Központi Vezetőségének vendorzászlaját.

Az ünnepségen Papp Károly, a közlekedés és postaügyi minisztérium I. vasuti főosztálya pályafenntartási szakosztályának vezetője méltatta az esztergomi pályafenntartási főnökség dolgozóinak eddigi eredményeit, majd meghatározta azokat a legfontosabb feladatokat, amelyeket a pályafenntartó munkásoknak a soronkövetkező hónapokban meg kell oldaniuk a vasuti forgalom zavartalanosságának biztosítása érdekében.

A Vasutasok Szakszervezetének Központi Vezetősége nevében Gáspár Sándor, a szakszervezet elnöke üdvözölte a pályafenntartási főnökség dolgozóit. Az ünnepség keretében számos sztahnovista oklevelet és több ezer forint pénzjutalmat osztottak szét az élüzem cím elnyerésében kitűnt pályafenntartási dolgozók között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1954. április 26.

11 óra 10 perc

AKADÉMIAI NAPOK KECSKEMÉTEN

t vid PE Ky P

1954. április 26.

A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományok osztálya idén az ország különböző vidékein akadémiái napokat rendez, amelyekben a magyar mezőgazdasági tudomány legkiválóbb képviselői, akadémikusok, egyetemi tanárok, kutatók, a termelés gyakorlati szakembereivel meg tárgyalják egy-egy nagyobb téjegység mezőgazdasági termelésének időszerű kérdéseit. Az első akadémiái napon, amelyet hétfőn Kecskeméten, a negyvi tanács kulturterében, tartottak, a Duna-Tisza közze mezőgazdasági problémáit, a termelés fejlesztésének lehetőségeit vitatták meg.

Manninger Rezső Kossuth-díjas akadémikus, az agrártudományok osztálya elnöke megnyitója után Kreybig Lajos kétszeres Kossuth-díjas akadémikus részletesen ismertette, hogyan alakult ki a Duna-Tisza közén az egyes talajok termőképessége, majd Sonorjai Ferenc a mezőgazdasági tudományok kandidátusa "A Duna-Tisza közze időszerű agrotechnikájáról", Egerszegi Sándor az Agrokémiai Kutatóintézet kutatója az ugynevezett "altalajtrágyázási" kísérleteiről szónolt be, végül pedig Antal József a Szegedi Mezőgazdasági Kutatóintézet aspiránsa, Kunffy Zoltán és Mester Ferenc kutatók tartottak előadást.

Kedden a : honoki szőlő-gyümölcs és zöldségtermesztés kérdéseit vitatják meg. /MTI/

k

B 40. kiadás 1954. április 26.

22 óra 10 perc

AZ IRODALOMTÖRTÉNÉSZEK VÁNDORGYŰLÉSE NYIREGyhÁZÁN

vid PE Li P

1954. április 26.

Hétfőn délután Nyiregyházaán a Móricz Zsigmond Kulturházban megkezdődött az irodalomtörténészek vándorgyűlése. Az irodalomtörténészek, akadémikusok, egyetemi professzorok hétfőn Kemény Zsigmond munkáit vitatták meg, kedden és szerdán a mai magyar irodalom időszerű kérdéseiről és Jókai Mórról tartanak vitautlést. /MTI/

/részvevő

NAGYSZABÁSÚ KODÁLY HANGVERSENY MISKOLCON

vid Li/He/PE Li P

1954. április 26.

A zeneművészek szövetségének miskolci csoportja két-napos Kodály-hangversenyére Miskolcra érkezett Kodály Zoltán Kosuth-díjas zeneszerző is, aki hétfőn délután a zeneművészeti szakiskola hangversenytermében előadást tartott zenei életünk időszerű kérdéseiről és részt vett a szakiskola szolfézsversenyén. Este a Déryné Színházban rendezett hangversenyen a szebbnél-szebb Kodály kórusok hangzottak fel a miskolci énekkarok előadásában. A Psalmus Hungaricust hatszáz tagú kórus adta elő Rösler Endre érdemes művész, a Magyar Állami Operaház tagja közreműködésével. A hangverseny szereplő kórusok ugyancsak együttesen adták elő a "Magyarokhoz" című kánont - hatalmas sikerrel.

A dolgozók kívánságára meg kellett ismételni a művet, ez alkalommal Kodály Zoltán vezényelt.

Kedden ugyancsak nagyszabású hangversenyt rendeznek. /MTI/

II

M B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás 1954. április 26. 12 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE P

A Meteorológiai Intézet jelenti április 26-án,
hétfőn 21 órakor:

Hűvös idő

Szárazföldünk északkeleti részére északnyugati magassági széllel továbbra is hideg légtömegek érkeznek, úgy hogy a Skandináv félszigeten 3-6, Lengyelországban 5-8 fokos maximumok alakultak ki.

Hazánk északkeleti megyéibe benyomuló hideg léghullámok Miskolcon hózáport okoztak, egyébként az országban többfelé volt eső. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint Miskolcon 18, Nyiregyházán 14, Szentgotthárdon és Nagykanizsán 10 mm esapadék hullott. Nagykanizsáról jégesőt is jelentettek. A hőmérséklet nap közben a déli megyékben 12-16, míg Miskolcon 6, Nyiregyházán pedig csak 5 fokra emelkedett.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 6 fok, a tengersizintre átszámított légnyomás 762 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: erősen felhős idő, többfelé eső, időnként élénk szél. Az éjszakai lehülés alig változik. A nappali hőmérséklet északkeleten emelkedik, máshol kissé csökken.

Várható hőmérsékleti értékek kedden reggel északon 0 - plusz 3, máshol 3 - 6, délben 10-13 fok között.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 257 cm.
/MTI/

V é g e